

Доклад
о деятельности Общественной палаты города Костромы
за 2024 год

Общественная палата города Костромы (далее - Общественная палата, Палата) сформирована в целях обеспечения согласования интересов жителей города Костромы, общественных объединений, органов местного самоуправления города Костромы для решения общественно-политических и социально-экономических вопросов местного значения.

Задачами Общественной палаты являются:

- 1) изучение общественного мнения по наиболее актуальным для жителей города Костромы вопросам и выработка рекомендаций органам местного самоуправления города Костромы по решению данных вопросов;
- 2) выработка предложений и рекомендаций по разработке и реализации планов и программ развития города Костромы;
- 3) привлечение населения города Костромы, институтов гражданского общества к решению важнейших социальных и экономических вопросов местного значения;
- 4) содействие развитию в городе Костроме всех форм непосредственного осуществления населением местного самоуправления;
- 5) участие в проведении общественной проверки, анализа и общественной оценки деятельности органов местного самоуправления города Костромы;
- 6) поддержка общественных и гражданских инициатив, направленных на повышение качества жизни жителей города и социально-экономическое развитие города Костромы, и участие в их реализации.

За отчетный период, в соответствии с утвержденным планом работы, было проведено 2 заседания Палаты и 9 заседаний Совета Палаты.

В 2024 году было получено и рассмотрено 20 входящих писем, подготовлено и направлено 18 исходящих писем.

Для решения задачи изучения общественного мнения горожан и выявления наиболее острых и волнующих вопросов и в соответствии с постановлением губернатора Костромской области от 29 октября 2015 года № 189 в Общественной приемной губернатора Костромской области проводится прием жителей членами Общественной Палаты города Костромы. За 2024 год в Общественной приемной губернатора Костромской области жителям города Костромы даны 378 консультаций. Тематика обращений: теплоснабжение, городской транспорт, благоустройство, работа управляющих компаний, имущественные вопросы, особое внимание уделялось обращениям членов семей участников СВО.

Каждый член Палаты представляет интересы различных групп населения г. Костромы и (или) обладает профессиональными знаниями для обсуждения и решения различных вопросов социально-экономического развития города. Поэтому основная деятельность Палаты осуществляется через участие ее членов в работе Общественных советов и комиссий при Главе г. Костромы и Главе Администрации г. Костромы, работе постоянных

депутатских комиссий Думы г. Костромы. Таким образом решались такие задачи деятельности Палаты как выработка рекомендаций органам местного самоуправления города Костромы по решению наиболее актуальных вопросов повышения качества жизни населения, выработка предложений и рекомендаций по разработке и реализации планов и программ развития города, поддержка общественных и гражданских инициатив.

Так, члены Палаты в 2024 г. обсуждали и (или) поднимали актуальные вопросы жизни города, участвовали в выработке рекомендаций, являлись членами различных рабочих групп в следующих Общественных советах и комиссиях при Главе г. Костромы.

Общественный совет по социальным вопросам и Совет по вопросам профессиональной подготовки и занятости молодежи.

Работа данных советов была направлена на решение острых проблем обеспечения кадрами отраслей социальной сферы – образования, культуры, спорта, молодежной политики. Здесь в центр внимания были поставлены вопросы взаимодействия учреждений социальной сферы, прежде всего учреждений образования, с ФГБОУВО "Костромской государственный университет" (КГУ): создание прочных связей студента и школы, индивидуальное сопровождение студентов, расширение договоров целевого обучения. Проведен анализ реализации на территории города Костромы дополнительных образовательных программ технической направленности, ориентированных на развитие интереса детей к инженерно-техническим специальностям и рабочим профессиям, а также анализ готовности муниципальных общеобразовательных организаций города Костромы к проведению уроков предмета "Труд (технология)".

Координационный Совет по делам ветеранов и инвалидов.

Представители Общественной палаты г. Костромы также, как и другие члены данного совета, значительное внимание уделили обсуждению и выработке рекомендаций по актуальнейшему в 2024 году вопросу реформы обеспечения населения общественным транспортом. Практически все рекомендации были приняты во внимание Администрацией Костромской области и Организатором перевозок и сегодня мы имеем качественную систему общественного транспорта, отмеченную на федеральном уровне. В образовательных организациях проводятся воспитательные беседы с учащимися на тему уважительного отношения к старшему поколению, необходимости уступать места людям пожилого возраста и с ограниченными возможностями здоровья. в общественном транспорте. Также в администрацию Костромской области направлены рекомендации по созданию института врачей общей практики (фельдшеров) с размещением их офисов во всех микрорайонах города Костромы, что позволит сократить время оказания первичной помощи за счет территориального расположения офиса в районе проживания. С учетом предложений Координационного совета и Городского совета ветеранов началась разработка проекта плана проведения на территории города Костромы мероприятий к 80-ой годовщине Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945гг.

Совет по предпринимательству.

В 2024 году важными вопросами обсуждения была поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства, осуществляющих свою деятельность в сфере внутреннего туризма на территории города Костромы, повышение культуры гостеприимства, введение туристического налога, благоустройство набережной Волги.

Общественный совет по вопросам профилактики наркомании, употребления алкоголя и табака среди молодежи.

В прошедшем году члены Общественной палаты приняли активное участие в обсуждении многих вопросов профилактики, в том числе: организации и учёта занятости учащихся образовательных организаций во внеурочное время; совершенствования

взаимодействия организаций, обеспечивающих контроль места жительства семей несовершеннолетних, в отношении которых установлены факты употребления наркотических веществ; проведения мероприятий антинаркотической направленности в рамках организации летнего оздоровительного отдыха детей и подростков. Выработаны необходимые рекомендации для школ, Молодежного центра «Пале», Комиссии по делам несовершеннолетних. Управлению МВД России по городу Костроме рекомендовано более активно проводить обучающие семинары для педагогов.

Совет по физической культуре и спорту.

Продолжалась работа Совета с ФГБОУВО "Костромской государственный университет" по организации студентами демонстрационных физкультурно-оздоровительных занятий для ветеранов. Осуществлялся поиск вариантов оборудования велосипедной дорожки для жителей города в парковой зоне Заволжского района Костромы. Уделялось внимание вопросам организации летней занятости детей на базах муниципальных спортивных школ.

Общественный совет по вопросам осуществления дорожной деятельности и обеспечения безопасности дорожного движения на территории города Костромы.

Транспортная реформа вызвала необходимость обратить внимание Совета на актуализацию наименований остановок общественного транспорта. Предложения Совета приняла городская межведомственная транспортная комиссия. Совет поддержал просьбы горожан установить на пяти перекрестках города светофоры с кнопкой вызова пешеходной фазы. Светофоры были установлены. Члены Общественной палаты приняли участие в обследовании улично-дорожной сети города Костромы в том числе находящейся на гарантийном обслуживании, составлены акты наличия дефектов и планы по их устранению.

Общественный совет по вопросам экологии и природопользования на территории города Костромы.

В летний период 2024 года проведена подготовительная работа к проведению субботника по санитарной уборке территории города Костромы в осенний период 2024 года.

В целях предотвращения массового распространения на территории Костромской области сорного растения - борщевик Сосновского разработан План мероприятий по борьбе с данным растением на территории города Костромы на 2024 - 2030 годы.

С 1 по 31 июля 2024 года проведен смотр-конкурс на лучшее озеленение и благоустройство территорий города Костромы. Оценивались оформление прилегающих территорий и входных групп: наличие и состояние цветников, малых архитектурных форм, газонов, уголков отдыха, художественная выразительность и оригинальность композиции в целом. По итогам конкурса состоялось награждение победителей и участников на мероприятии, посвященном празднованию Дня города. Принято решение продолжить практику проведения конкурса, с целью вовлечения организаций, предприятий, учреждений в благоустройство и озеленение территории города.

Общественный совет по вопросам историко-архитектурного облика города Костромы при Главе города Костромы.

Проработан вопрос об утверждении нормативно-правовым актом порядка согласования размещения малых архитектурных форм и других элементов внешнего благоустройства, городской, парковой скульптуры, арт-объектов на общественных территориях или разработке иных правил и требований согласования размещения малых архитектурных форм и других элементов внешнего благоустройства городской, парковой скульптуры, арт-объектов на общественных территориях.

Общественный совет по вопросам жилищно-коммунального хозяйства, транспорта и строительства при Главе города Костромы.

Регулярно рассматривался вопрос по капитальному ремонту тепловых сетей ООО «Билд». Членами Общественной палаты в адрес Главы города и главы Администрации города направлялись соответствующие предложения.

В результате совместной работы Совета и администрации г. Костромы: в межотопительный период переведена на муниципальный источник тепловой энергии котельная п. Волжский, работающая на природном газе; для обеспечения надежного водоснабжения и водоотведения силами МУП г. Костромы "Костромагорводоканал" выполнено строительство напорной линии канализации протяженностью 800 м, построена линия водоотведения, ведется строительство КНС; АО "Газпром газораспределение Кострома" выполнены мероприятия по строительству сети газораспределения в п. Волжский и п. Первый.

По предложению членов Палаты проведен мониторинг технического и санитарного состояния контейнерных площадок для накопления твердых коммунальных отходов, размещенных на территории города Костромы, включенных в реестр мест (площадок) накопления ТКО.

По результатам мониторинга деятельности регионального оператора выявлено, что он злоупотребляет правом по вывозу КГО и осуществляет его 1 раз в неделю. При этом игнорируется норма о необходимости вывоза КГО по мере накопления. В связи с этим в Департамент строительства, ЖКХ и ТЭК Костромской области направлено обращение о необходимости принятия мер и рассмотрения возможности уточнения указанной нормы в региональном законодательстве, либо в соглашении с региональным оператором в части вывоза КГО.

Общественный наблюдательный совет по вопросам похоронного дела в городе Костроме.

В 2024 году по предложению членов Палаты в тестовом режиме осуществлена инвентаризация в части сбора данных о местах захоронений, об установленных на них надмогильных сооружениях и могильных оградах на участке общественного кладбища города Костромы по улице Галичской. По итогам указанных мероприятий осуществлены сбор данных о местах захоронений на данном участке общественного кладбища, об установленных на них надмогильных сооружениях и могильных оградах. Указанные данные внесены в модуль "Инвентаризация" программного продукта "Электронный журнал учета захоронений на общественных кладбищах города Костромы", проведен анализ работы данного модуля, выявлен определенный перечень необходимых доработок, которые в данный момент устраняются.

Сформирован план проведения инвентаризации мест захоронений на общественных кладбищах города Костромы в части сбора данных о местах захоронений, об установленных на них надмогильных сооружениях и могильных оградах, либо силами муниципального учреждения, либо с привлечением сторонних организаций с проведением закупочных процедур.

Разработано два варианта методики расчета единовременной платы за резервирование места для создания семейного захоронения, превышающего размер бесплатно предоставляемого места (прилагаются), в соответствии с методикой, утвержденной директором Департаментом ТЭК и ЖКХ Костромской области от 07.03.2018.

Совет по делам национально-культурных автономий, национальных общественных объединений, религиозных объединений и казачества

По итогам рассмотрения вопросов на заседании Совета с участием представителей Общественной палаты, УМВД России по городу Костроме и областного государственного бюджетного учреждения здравоохранения "Костромской областной наркологический

диспансер" в адрес национально-культурных автономий для распространения среди соотечественников направлены информационные материалы по профилактике наркомании в части снижения рисков вовлечения иностранных граждан в незаконный оборот и немедицинское потребление наркотиков.

Представители национально-культурных автономий с участием членов Палаты на постоянной основе проводят мероприятия, направленные на профилактику употребления и вовлечения в незаконный оборот наркотических средств среди прибывающих в Кострому соотечественников, а также проводят разъяснительную работу среди них по формированию социально компетентного поведения и предупреждению преступлений и административных правонарушений.

В 2024 году осуществлялась поддержка социально значимых проектов антитеррористической направленности и проектов в сфере развития межнационального сотрудничества, сохранения и защиты самобытности, культуры, языков и традиций народов Российской Федерации, в том числе в рамках предоставления субсидий некоммерческим организациям из бюджета города Костромы. В рамках поддержки предоставлены в безвозмездное пользование муниципальные помещения семи социально ориентированным некоммерческим организациям, осуществляющих деятельность в сфере развития межнационального сотрудничества, сохранения и защиты самобытности, культуры, языков и традиций народов Российской Федерации.

Представители Общественной палаты и национально-культурных автономий приняли участие в заседании межведомственной рабочей группы по профилактике терроризма на территории города Костромы.

Город Кострома стал победителем регионального этапа Всероссийского конкурса «Лучшая муниципальная практика» в номинации «Укрепление межнационального мира и согласия, реализация иных мероприятий в сфере национальной политики на муниципальном уровне» и получило сертификат Федерального агентства по делам национальностей России.

Совет по вопросам территориального общественного самоуправления в городе Костроме при Главе города Костромы.

В 2024 году на территории города Костромы осуществляли деятельность 26 органов территориального общественного самоуправления (ТОС). Общее количество зарегистрированных на территориях ТОС участников составляет 28 904 человек.

В настоящее время проходит процедура образования 3-х ТОС: «Южный», «Партизанка», «Волжский берег» с общей численностью участников 400 зарегистрированных граждан.

В 2024 году проведено 3 заседания Совета по вопросам территориального общественного самоуправления при Главе города Костромы.

За отчетный период состоялись 1 отчетно-выборная конференция (собрание) ТОС «Маяк».

В социальной сети «ВКонтакте» создана группа «ТОС города Костромы».

15 органов территориального общественного самоуправления города Костромы имеют страницы в социальных сетях.

20 лицам, являющимся единоличными органами или председателями коллегиальных органов территориального общественного самоуправления, в 2024 году выплачивается частичная компенсация расходов на оплату жилых помещений и коммунальных услуг.

В течение года проведено 3 тематических конкурса:

1. «#Живем в ТОС – лучший проект органов территориального общественного самоуправления города Костромы в сфере общественных инициатив по основным направлениям деятельности в 2023 году». Цель конкурса - стимулирование активности участников ТОС города Костромы в самостоятельном и ответственном осуществлении

собственных инициатив по организации и проведению на своих территориях мероприятий по основным направлениям деятельности территориальных общественных самоуправлений.

2. «Лучший орган территориального общественного самоуправления города Костромы –2024». Цель конкурса - создание условий для дальнейшего развития института территориального общественного самоуправления и повышения его роли в решении вопросов местного значения, подведения итогов работы органов территориального общественного самоуправления города Костромы за отчетный период с мая 2023 года по апрель 2024 года. Участие конкурсе приняли 13 территориальных общественных самоуправлений города Костромы.

3. «ПРОдвижение». Цель конкурса – содействие развитию территориального общественного самоуправления города Костромы, а также поощрение председателей коллегиальных органов территориального общественного самоуправления.

В составе членов жюри были члены Общественной палаты.

Координационный совет по обеспечению правопорядка на территории города Костромы при Главе города Костромы.

В 2024 году члены Координационного совета, в том числе представители Общественной палаты, рассматривали вопросы, связанные с разработкой мер, направленных на обеспечение правопорядка на территории города Костромы, а также с координацией деятельности заинтересованных органов и организаций в сфере профилактики правонарушений.

По итогам заседаний Координационного совета дано более 40 рекомендаций, Администрации города Костромы, муниципальным казенным учреждениям, федеральным и областным органам исполнительной власти, а также другим заинтересованным органам и организациям. В результате в городе Костроме:

1) усилена работа по координации проведения индивидуальной профилактической работы с несовершеннолетними и семьями, находящимися в социально опасном положении;

2) продолжена межведомственная работа по профилактике преступлений, совершенных с использованием компьютерных и телекоммуникационных технологий, в том числе при помощи информирования населения посредством распространения информации о совершаемых преступлениях;

3) определено на постоянной основе проведение плановых рейдов по проверке нестационарных торговых объектов на предмет незаконной продажи алкогольной продукции;

4) организована в целях обеспечения готовности мест массового отдыха на водных объектах работа маневренно-патрульных групп, приняты меры по установке дополнительных средств защиты от солнца на территории пляжа на улице Лесной, оборудованы все городские пляжи спасательными постами;

5) проведена работа по включению в Перечень предприятий для отбывания осужденными наказания в виде исправительных работ и обязательных работ новых хозяйственных субъектов;

6) предприняты меры по усилению профилактики потребления несовершеннолетними табака или никотиносодержащей продукции, алкогольной и спиртосодержащей продукции.

Одной из задач Общественной палаты является участие в проведении общественной проверки, анализа и общественной оценки деятельности органов местного самоуправления города Костромы. В 2024 году эта задача решалась в основном через продолжение работы сформированного из состава членов Общественной палаты совета по проведению независимой оценки качества условий оказания услуг организациями образования и культуры города Костромы.

В формате рабочих совещаний члены Общественной палаты принимали участие в обсуждении и решении вопросов, связанных с присвоением городу Костроме почетного звания Российской Федерации "Город трудовой доблести" (организация работы по изготовлению и монтажу трех въездных знаков в городе; установка памятных досок на объектах связанных с присвоением указанного звания; изучение предложений о создании музея "Кострома – город трудовой доблести" и соответствующего информационного портала; разработка концептуальных идей благоустройства сквера на площади Широкова и др.).

Также в формате рабочих совещаний в 2024 году проходило рассмотрение вопросов организации работы классов военно-патриотической направленности. Количество таких классов к началу 2024-2025 учебного года увеличилось до 18-ти. Классы созданы на базе двенадцати общеобразовательных организаций. Усилено сотрудничество со Всероссийским детско-юношеским общественным движением "Школа безопасности". Центром обеспечения качества образования разработано положение о конкурсе "Юный спасатель", проводимом совместно с Главным управлением МЧС России по Костромской области. Продолжена практика организации в течение учебного года смотра – конкурса на лучший класс военно-патриотической направленности с проведением торжественного мероприятия в конце учебного года. На базе школы №24 организован семинар с участием представители администраций и руководители общеобразовательных организаций муниципальных образований Костромской области в целях презентации опыта создания классов военно-патриотической направленности и системы работы по патриотическому воспитанию детей.

Руководствуясь опытом классов военно-патриотической направленности, начата проработка предложения о создании классов, направленных на подготовку к поступлению в организации среднего профессионального образования. Между школами и предприятиями заключаются договоры о совместной деятельности и ведется совместная профориентационная работа с учащимися.

Основные задачи на 2025 год:

1. Консолидация населения города.
2. Оказание поддержки эвакуированным, участникам специальной военной операции и их семьям, жителям, находящимся на территории СВО.
3. Продолжение осуществления контроля за подготовкой и прохождением отопительных сезонов 2024-2025 и 2025-2026 годов.
4. Контроль за работой общественного транспорта в г. Костроме.
5. Контроль за ремонтом тепловых сетей.
6. Контроль за ремонтом моста через р. Волгу.